



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Последуем примеру тамбовских колхозников!

Крепкого удара, нанесенные гитлеровским банштам частями Красной Армии под Вязьмой, наступление наших войск под Сталинградом и последующее наступательное движение по фронту на Центральном фронте — это продемонстрировали могучую, неиссякаемую силу Красной Армии, ее бесстрашие и умение громить фашистских захватчиков.

Наступление советских войск вызвало колоссальный подъем среди всех советских людей, еще больше укрепило их веру в победу над врагом, усилило горячее стремление — помочь Красной Армии в их борьбе с гитлеровскими зверьями.

Армия и достойно проявляющие это великое замечательное почва талантов колхозников, обратившихся ко всем колхозникам области с призывом — начать сбор средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник».

Это замечательное, глубокое патристическое движение, возникшее в колхозах Воронежского района, не только поддержало всех колхозников области. Построить танковую колонну «Воронежский колхозник» — ведь тамбовский колхозник производит сейчас столько же, сколько колхозники в колхозах Воронежского, Амурского, Хабаровского и многих других районов. Разулы и гордится успехами Красной Армии, стремясь увеличить число людей участвия в великом деле разгрома врага, колхозники северной группой средств на строительство танковой колонны.

Известия жителя Московской области, колхозника артиллерийского района, Воронежского округа — Спирова, которые полетят в немцы из стрелковых наших танков, будут выведены на танках порохом, ко и нашей нехваткой в фронту.

Колхозники стремятся помочь Красной Армии и организованной работой на полях, и участием в производственных мероприятиях. Об этом свидетельствует пример тамбовских колхозников Тамбовской области в течение двух недель собрали на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» 40 миллионов рублей.

В телеграмме товарищу Сталину секретарь Тамбовского Обкома ВКП(б) тов. Волков говорит: «Сбор средств на танковую колонну прошел, как ярая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни». И в ответной телеграмме товарищу Сталину просит передать колхозникам и колхозницам Тамбовской области братский привет и благодарность Красной Армии.

Вне всякого сомнения, эта великая и заслуженная оценка результатов, достигнутых тамбовскими колхозниками, мобилирует все колхозы крестьянство на еще большую и мощную работу на полях и в производственных делах. Мы от всей души поздравляем тамбовских колхозников с высшей славой, данной их инициативе товарищу Сталину, и выражаем полную уверенность, что Воронежские колхозники не оставят от тамбовцев и в братской помощи средств для строительства танковой колонны «Воронежский колхозник».

В организации широкого сбора средств на танковую колонну имеют участие партийные и комсомольские организации районов. Обком партии горячо поддерживает инициативу тамбовцев и предлагает комунятам и комсомольцам возглавить колхозную инициативу, придать ей дальнейший размах. Не может быть успеха там, где партийные организации, как например, в Губаевском районе, не имеют от этого дела в стране и ничего не предпринимает для сбора средств на танковую колонну.

Тамбовцы сделали прекрасное дело. Чем и звать этот позант! И мы не должны отстать от своих соседей. Быстрее собирать средства на строительство танковой колонны — дело части всех колхозников, всех партийных и не партийных большевиков Воронежской области!

МОСКВА, ЦК ВКП(б) ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, откликный доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли вальчных денег 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел, как ярая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находились на текущем счету в отделе связи Госбанка.

Секретарь Тамбовского Обкома ВКП(б) тов. Волков.

ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) тов. ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Построим танковую колонну «Воронежский колхозник»

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИСТИЗМА

На днях в Новоузенском сельсовете, Польского района, состоялся собрание актива, объединяющее председатели сельсоветов «Воронежский колхозник».

Участники собрания горячо поддержали инициативу колхозников. Председатель сельсовета «Воронежский колхозник» тов. П. Шуваев, вынес на обсуждение вопрос о сборе средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник».

— Пусть патристическая инициатива наших трудящихся будет успешной и принесет им победу над фашистскими зверьями.

Председатель колхоза имени Мельникова тов. Толмачев, колхозники этой же армии ст. Н. А. Осипов, М. О. Кириллов и председатели сельпо Т. А. Оплянина и также внесли по 1000 рублей в фонд. Старый колхозник т. Д. П. Лешнев, председатель сельсовета собрал 500 рублей, заявил:

— Четверо моих сыновей срываются на фронт с лютым жаром. Принимаю участие в строительстве танковой колонны, и поэтому своим детям быть нечего в колхозах.

На первом заседании откликнулись не только колхозники, но и служащие Агп на зарплате тов. Толмачев внес 500 рублей, ветеринарный фельдшер т. Якут отчислил свой месячный заработок и т. д.

Сбор средств продолжается.

- Собраны десятки тысяч рублей

ЛИПЕЦК, 8 декабря (соб. корр. «Коммуны») — С великим подъемом осуществляется сбор средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник». Первыми откликнулись на призыв тамбовских патристов колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, откликный доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли вальчных денег 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел, как ярая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находились на текущем счету в отделе связи Госбанка.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

I.
За проявленную отвагу в боях за отечество с немцами захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразован 28 танковый корпус в 1 Гвардейский танковый корпус.

Командир корпуса генерал-майор танковых войск Родион Алексеевич Григорьев.
Преобразованному корпусу вручен орден Отечественной войны.

II.
В боях за нашу Советскую Родину против немцев захватчиков 120 стрелковая дивизия показала образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

Великоперенесенный боем с немцами захватчиками, 120 стрелковая дивизия внесла героические подвиги фашистским войскам и своим соотечественникам ударом уничтожила крупную силу и технику противника, беспощадно греет немцев захватчиков.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немцами захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава 130 стрелковая дивизия преобразована в 53 Гвардейскую стрелковую дивизию.

Командир дивизии полковник Романович Михаил Васильевич.
Преобразованной дивизии вручен орден Отечественной войны.

III.
В боях за нашу Советскую Родину против немцев захватчиков в 133 отдельной танковой бригаде показала образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немцами захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразована 133 танковая бригада в 11 Гвардейскую танковую бригаду.

Командир бригады полковник Бубнов Шлодзи Матвеевич.
Преобразованной бригаде вручен орден Отечественной войны.

Новые угольные шахты

В нынешнем году в Бюргандинском бассейне, стране в значительной мере больше шахт, чем в прошлом году. В строительстве и оборудовании новых шахт деятельное участие приняла воспитанница шлол Ф80. Неоткрытые бригады производили работы в шахтах в 1941 году. В настоящее время шахты переименованы на доброту страны. Сейчас в Бюргандинском бассейне готовится к началу еще одна шахта с возмужающими шахтниками. (ТАСС).

Награждение заслуженного деятеля науки
профессора Свердловского Г. И.
орденом
Ленина
доставляет заслуги в области организации охраны интересов и издательства большинство работ по снижению детской заболеваемости.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 8 декабря

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 41 транспортный самолет противника.

В западном районе гор. Сталинграда наши подразделения продолжили взламывать ДОТы, блиндажи, отдельные дома, занятые противником, истребляли их гарнизоны.

В северозападном Сталинграде наши войска укрепили занятые рубежи и вели разведку.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продолжали расширять. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но всегда был отброшен с большими для него потерями.

По последним данным, уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Машине лейтенанта Рыжова и Шестов, похищен заместителем командира роты Гончаров, взорвана противником. Жандарм и немецкие офицеры в захваченных немцами населенных пунктах. Наши бойцы уничтожили 20 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно и, добав ценные сведения о противнике, без потерь вернулись в свою часть.

Утреннее сообщение 9 декабря

В течение ночи 9 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Сталинграда наши части вели отчаянные бои с противником. В западной части города наши артиллерия и минометы поразили до 10 немецких ДОТов, уничтожено 3 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бойцы Н-ской части в ночном бою истребили более 100 вражеских солдат и офицеров.

Северозападнее Сталинграда, из долины берега реки Дон, наши войска вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части, атаковав противника, уничтожили до 200 гитлеровцев. На другом участке отбиты контратаки немцев-И немцами, в ходе которой побито 6 танков и уничтожено свыше 100 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Сталинграда наши части выбили противника из укрепленных позиций и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 6 орудий и 12 пулеметов. Захвачено 17 автомашин с боеприпасами. Противник сжигал мотопомпы и танков ночью утонул на одном из участков уа-

На Центральном фронте советские войска, отразив ожесточенные контратаки противника, продолжали расширять и укреплять населенные пункты. В районе западнее Рыжова немцы бросали в бой пехотный полк и 40 танков. В течение дня наши бойцы отбили одну за другой семь контратак. В исходе дня гитлеровцы были отброшены, оставая на поле боя 3 орудия танка и около 300 трупов. На другом участке И-ская часть выбила немцев из четырех опорных пунктов. Обезопасив соседнюю часть фронта, бойцы за опорный пункт, расположенный на возвышенности. Наши бойцы горелись в расположении противника и в этом бою уничтожили вражеский гарнизон. Немцы потеряли убитыми до 700 солдат и офицеров, 63 солдата и 1 офицер сложили оружие и сдались в плен.

В районе Великие Луки наши войска вели бои по ликвидации базовых районов немцев гарнизона. В течение дня уничтожены несколько населенных пунктов. В воздушных боях и над полем боя собито 10 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, напад на немецкий карательный отряд. В бою с оккупантами советские патриоты истребили до 300 немцев, уничтожили танк, бронепоезд, сбросили огни и подбили второй самолет противника.

В ночь на 9 декабря подразделения. Эта попытка врага была сорвана огнем нашей артиллерии. Потеряв 4 танка, 15 автомашин и до сотни человек, гитлеровцы отступили на исходные позиции.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Рыжова немцы предприняли несколько контратак. Все контратаки противника были отбиты. В результате боя уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 8 пулеметов и 6 минометов.

Взбиты части, где в плен попали до 150 человек, захвачено 15 немецких самолетов.

В районе Новороссийска артиллерия-черноморцы подбили стоял 2 артиллерийских батареи, расцелил и частично уничтожил до пяти вражеской позиции. 16 снайпер-марков за две недели истребили 171 гитлеровца. Летчики морской авиации совершили полет на порт, занятый немцами. И-полнен огнем и бомб, повреждено 2 барна и шаланды.

Отряд витебских партизан в конце ноября совершил нападенье на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны истребили более 100

Ценный солдат 48 полка 12 венгерской пехотной дивизии Шандор Туртут рассказал: «Когда мы уехали из Венгрии, нам говорили, что через 6 месяцев нас освобят. Уже прошло 10 месяцев, но никто и не думает отпустить нас на родину. Недавно командир роты перестроил знамя: «Я вам запрещаю говорить об отпуске, сюда, не жаловаться, что холодно, и вообще выражать недовольство. Велите разговоры такого рода и буду рассматривать как подрывающие и восстающие. Никонных будем расстреливать». Из дома пишут, что в Венгрии царит нужда и голод. На фронте немцы тоже обещают выслать венгерских солдат, они ахают и приносят подарки с благодарностями до нашей дивизии. Они забрали все себе, а мы череван, как собаки».

Чуволницкие зэрытияны партизан-антифашисты в районе Новогородской области. В хуторе Княковской гитлеровские бандисты похитили старика Дозлова и две недели по разнасил похорошить его труп. В хуторе Грозилевской немцы арестовали на танку всех колхозников. Три колхозника зажали в свои дома и вала до куски хлеба для детей. Гитлеровские пачки съелили колхозники и распространили их.

Бельгавские патриоты проникли в угольную шахту в Дамбюере, захватили 800 килограммов динамита и взорвали электростанцию, компрессоры, трансформаторы и моторы. Шляк выведен из строя на пятьдесят дней.

Немецко-фашистские оккупанты и захватили документы штаба батальона, 4 пулемета, 38 винтовок и 8 тысяч патронов. Другой партизанский отряд организовал разрушение 2 железнодорожных военных аэропланов, сломавшихся на фронте. Работы 43 партизанов и 24 крытых вагонов. Двигатели поезда на этом участке железной дороги было прервано на сутки.

Николае публикуется акт о верности немецко-фашистских оккупантов над советскими военнослужащими. «В районе села Рынок наши обнаружены тринадцать захваченных крестьян: дворовых Михаила Нарсаново, бывшего рабочего Сталинградского тракторного завода, и забвца Бердяева. У Нарсаново руки и ноги были связаны веревками. На тело немцами вешены многозначенные раны. Бойцу Бердяева гитлеровские вербовщики отрубили руку, навесили многозначенные раны, а зтекберодил его в костер. Акт подписали: председатель сельсовета Смыловский, нововарг 3 рынка Лымыль, капитан Ершов, капитан Цюва, младший сержант Никифоров, сержант Раев, старповорный Тарасов, Молодик Фролов и Шубин».

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРДННОЙ РЕСПУБЛИКИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ МАРШАЛОМ ЧОЙБОЛСАН

6 декабря в Москву прибыла делегация Монгольской Народной Республики, спровозволающая 4 аэловоа поваров монгольской армии 6 Бюам и командиром Бюам Ариун. Делегацию возглавляет премьер-министр, маршал Монгольской Народной Республики Чойболсан. В состав делегации входят: И. директор Президиума Малого Хурала Б. Ямнов, секретарь ЦК Монгольской Народной-революционной партии Сундубай, главаа народного ополчения Мажид, командир Героя Монгольской Народной Республики Гоогер, протавитель монгольской интеллигенции, ударники производства и лучшие спортсмены страны.

На волеа делегацию встречали: Заместитель Народного Комиссара Инструкторный Дев В. Г. Джинов, Заместитель Народного Комиссара Общественных Связей, Заместитель Народного Комиссара Инструкторный Дев В. И. Мергелов, Председатель Правления ВОО В. В. Кененов, сотрудники НКВД, ИВД и представители печати. Делегация привезла 237 вагонов поваров, среди которых 1000 тонн мяса, 80 тонн масла, 80 тонн колбасы, 150 тонн кондитерских изделий, 30 тысяч полушубков, 30 тысяч валенок, 30 тысяч наволох тапочек и многое другое. В ближайшие дни делегация выедет в части Действующей Красной Армии.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПО ДВИГУ 25 СОВЕТСКИХ БОЙЦОВ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 8 декабря (сигн. корп. ТАСС). Советские войска проявляют огромный смелость и подлинное героизма. По волеу Фронта гремят слова о защите 25 бойцов из подразделения, потерявшего командира Гювьян. Гитлеровская разведывательная группа была с батальоном вражеской пехоты, и державшим 8 танками.

Советские бойцы оказались на высоте и встретили их на немецких солдат яростными очками пулеметов и автоматов. Немцы двинули вперед танки и двинулись вслед за ними, но разведывательцы отрезали огнем пехоту от машины и стали ее уничтожать. Однако танки прор-

должны были вперед, злаяя уничтожить. Бойцы и пехота в ход гранаты, и вражеские танки выжидая были повернуть обратно.

Враг взрывал затем высоту упирали. Разведывательцы несли потери. Был убит разведывательный Джинов. И-смотов на той, вода советских бойцов в победы не угасла.

Ишлое еще несколько часов. Среди героев остались в живых лишь семеро, прачек убитых и раненых. Однако оставались в живых разведывательцы держали высоту до подхода подкрепления.

На подступах к высоте немцы оставали груды трупов своих солдат.

Партизанский ночной бой

ДЕЙСТВУЮЩИЯ АРМИЯ, 8 декабря (сигн. корп. ТАСС). Крупины карательный отряд фашистов расположился на озерах в одной из деревень Свояженской области. Гитлеровцы не подозревали, что уже исе много дней за каждым из котлов следят партизаны-разведчики. Выбрав время и место, немцы улеглись в темные подстилки и быстро загнули.

В эту же ночь, пользуясь темнотой, партизаны десятикратно обкружили деревню и котлов, подожгли все гитлеровские укрытия. Выбрав время и место, немцы улеглись в темные подстилки и быстро загнули.

В эту же ночь, пользуясь темнотой, партизаны десятикратно обкружили деревню и котлов, подожгли все гитлеровские укрытия. Выбрав время и место, немцы улеглись в темные подстилки и быстро загнули.

Под пятой немецких оккупантов

ДЕЙСТВУЮЩИЯ АРМИЯ, 8 декабря (сигн. корп. ТАСС). Умер уже род. к. в Вагочинской волости, Орловской области, находясь в руках немецких оккупантов. Редкие уцелевшие от огня деревни дуготели. Оставшиеся в живых население обречено на голод и смерть. Фашисты отрубили и врезали хвор, марфале, донаши, свет и птину, уничтожил венца. Ест трудоспособное население немцы под угрозой расстрела угнали на работу в Берлиню. Сотни крестьян в Вагочинском районе заперсы замучены, убиты. Мо-

ли огонь из вынатов и автоматов.

В окна домов полетела гранаты. Заступившие враждо, гитлеровцы бросились бежать. Только за деревней, атаки в себя, они попытались прорваться к деревне. Им удалось отстоять схватка, и снова немцы вынужденные были обратиться в бегство. Теперь они переправились по дороге к району Юнстру, но здесь их встретил партизанский засад. Истребили немцев утонул славский отряд партизанской части.

В р-н ашхана с безпритязания и захвачен богато трофеи, партизан сорвались так же известно, как и поповались.

по трупов залитая за станцией Виноград.

Стегта с дала венки деревья Заледки. В дрова деревне был взломан «д-анский пахарь». Он имел хорошо развитое животноводческое хозяйство. Колхозники жили в ботю. Немцы ограбили жителей Заледки, а зтек венг утонул в Гериовиче. Объявляясь в деревне, единственную старуху гитлеровцы расстреляли, а колхозники шестерки предали огню.

Сожжены дотла поселения Михайловский, Шаховский и многие другие.

И. Грозобов.

Одна из многих

Алешковский район ВКЦ(б) принял в двадцать партий председателей сельхозартелей имени 2-й пятилетки комсомольцу Анну Балаеву. Самоотверженным трудом на благо родины завоевала Анна Балаева право войти в высшее звяние коммунист. Она сумела слопать колхоз свой колхозный явля, колхозавать колхозников на больше дела в колхозе фронту .

Указом воены 2-й пятилетки утешено бремя тяжелой, но ярки послеа зимние. Наряду в район сельхозартелей выдана план хлелепосаев, для герсуду 2657 пентавров персурооного зерна. Колхозники выкачивают вывозку сахарной свеклы и обжог хлеба.

Секретня Анна Балаева организует в колхозе бригады коммунистов. С удвоенной энергией работает колоды коммунисты, добиваясь, чтобы руководящий яв колхоза в двадцать дней выиска помощь фронту .

Б. Балаев,
секретаря Алешковского района ВКЦ(б).

Осуждают работу школ

Надних Тобяский райком партии обесудил работу школ на первую четверть.

Было устанено, что в ряде средних и явля-ных средних школ района явнок процент успеваемости, многие школьники отстали в учебе. Особенно неудовлетворительно работают Бальше-школа и Ротондальская ВКШ.

Заместитель отдела народног образования тов. Ливанов и аппарат райОНО недостаточно контролировали работу школ, мало по-шли на в организационно учебног процессе.

Райком обжал райОНО упрятить недостатки. Секретаря первичных парторганизацион председатели привели партийные обвинения, на которых обесудить вопрос о работе сельских школ и о мерах по постановке вопроса охвату детей обучением.

Вместо озора печати

Райком, пренебрегающий своей газетой

Пресекстривая полнуну бюрократической рабоней газеты за этот год, обнурджуна-шь явкопшине и загад-ные вещи Вот загадка номер первый: 37-й номер газеты вышел 10 мая, в субботу, 38-й — 15 июля, то есть почти через месяц. Ровно 25 дней читатель не получал газеты и в тираже в догадках, отчего с произошло. 2. Вторая загадка так же трудная объяснена для невоспитанных, как и первая. Дело в том, что редактор тов. Оленкина не является далеко не под всеми номерами газеты, а лишь под очень немногими, является с тем, чтобы на дальневое время явнне печататься. В эти периоды газетой заведует тов. Сергеев, «за редактора П. Я. Якунина».

Волонеры, вы-явнне отиамственнейшим обстоятельством, оно более уясняется по-сле внимательного ознакомления с газетой. В свое время мы знали бюрократическую «Владо-

По-фронтовому готовиться к весне!

Досрочно закончили ремонт тракторов

Беседа с директором Новохоперской МТС тов. А. И. Долговым

По плану мы должны были отремонтировать в течение квартала 33 трактора. Коллектив нашей МТС, освоивший преимущественно женщины, досрочно явился за работу и за месяц срока не только выполнил, но и перевыполнил программу, выйдя из ремонта 36 тракторов.

Естественно возникает вопрос: может быть, у нас были иные, лучшие условия, чем в других МТС? Такая предположения лишены никакого основания. Условья мы добивались в результате охотливое, диссеобораного, колхозное использование материалов и запасных частей, и во-первых, — правильная расстановка сил.

Еще два года назад, мы вели такую передел: ни одной забрасывавшей детали не выбирать, а сделать все на склад. Такая оброчим мы обесудили больше делености и не обесудили неостатки в деталях.

Нашо было, конечно, много запасных частей репарировать, но зато являть их не пришлось. А сколько времени на это ушло бы!

Отвечая жалко уяснить работную силу и правдоу организационно процессы работ.

Забота об инвентаре

В колхозах массала Блаженковской МТС организуют в комсомольско-молодые бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Отремонтированы плуги

ЛНПЕЦ (сб. норт. «Коммуна»). — В колхозе скомандовано: «В колхозе в Красный комсомольцы в начале прошлого месяца полностью завершили все сельскохозяйственные работы. Тр-

бывало в каждой ремонтной бригаде у нас было по 10—11 человек. Получается, что каждый бригадир не мог за всеми следить, и выходило, что один трудился много, а другое мало. Решили мы оставить в каждой бригаде по 6 человек, но зато наугустить всех колхозов. Этот опыт вышло себя оправдал.

Надо продумать все вплоть до мелочей: и какой трактор лучше разобрать, и как разложить детали в мастерской и в цехе. Если тракторист погубит на время нужную ему деталь, это его провиня, явля, производительность труда будет малая.

Перебрано организованно работы бригады Варвара Кириллова Степаново. Именно поэтому она первой кончала ремонт, причем являвству 9 трактор-ов, а то время как другие бригады при том же количестве людей отремонтировали только 5—6 машин.

Нам предстоит отремонтировать к 1 марта еще 30 тракторов, но коллектив наш решил выполнить годовую план к 1 января 1943 года. Мы прилагаем все усилия, чтобы добиться этого.

Бригады колхозов им. Вгленского им. Калюжника, им. Шевченко и им. В.И. Ленина за сборку и полей все плуги, селки, бороны и подвески их к кузнецам.

да же развинулась детальная подготовка к весенней уборке 1943 года. Сейчас уже отремонтировано 70 плугов. Проводится сбор зумы и других мелких уборочных

Готовят кадры

В Терновском районе создана сеть курсов по подготовке и переподготовке сельскохозяйственных кадров. Начальство заглянуло на курсы по переподготовке ветеринарных фельдшеров. Руководитель учебной работы Нер-ович. В бригады не только изучают теорию, но и применяют полученные знания на практике. 2—3 дня каждую неделю они проводят в колхозах, где осматривают скот и в необходимых случаях лечат его. Помимо курсового метода, широко применяется и индивидуальное.

В ближайшие дни начнутся занятия на курсах по повышению квалификации председателей колхозов, бригадиров, землевладельцев. Сейчас проводится обучение предпринимателей, агрономов, ветеринаров, фельдшеров, подготавливаются помещики.

Райком партии уделяет серьезное внимание подготовке сельскохозяйственных кадров. Издаются из-явствуня докладов директоров МТС тов. Якунина о ходе обучения трактористов.

Борьба запасных частей

При разборе тракторов для ремонта в машинно-тракторной мастерской им. Ворошилова (Алешковский район) выяснено, что недостает значительного количества запасных частей. Трактористы решили изыскать их на месте. Создан несколько бригад, они обисуривают доставку в мастерскую недостающего, тщательно сортируя детали по МТС в наши 200 разрядов детали. Найдены 1 комплект поршневой группы для трактора «У-2», подшипники для задней полуоси и передних колеб, две цилиндрических шестерни и много другое. После реставрации эти части являвству в дело.

Сбор запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин проводится и в колхозах. Для этой цели с созданы комсомольско-молодежные бригады

Новые товары ширпотреба

Удовлетворению нужд населения — одна из важнейших задач предпринятых при массовой обработке. Это хорошо показали работники линейки металл-обработывающей артели «Искра».

Артель успешно справляется с выпуском товаров широкого потребления. В ноябре план по ширпотребу ею выполнен на 114 проц. Она выпустила такие, как: утюги, мыльницы, топоры, прочинивает бытовой ремонт.

За последние время артель назвала производством ряда новых предметов, в том числе кухонных досок, вилочных замков, лампочек-ножовки и т. д.

Отлично работают жестиачники тов. Скрудан и Зинякин. Каждый из них выполняет не менее двух норм. Быстро освоила производство лопых изделий слесари.

Число я сейчас значительно перевыполнило задание. Старый кузнец т. Вахзов с металлообработ т. Бобылинский в течение месяца делают попорту — две нормы, причем работают исключительно на отходе металла, получаемом с других предприятий.

Промысловая артель помогает колхозам

Бутуринковская артель «Металлист» оказывает огромную помощь колхозам в подготовке и монтаже мушкетеров плуги, селки, жатки и другой сельскохозяйственной инвентаря.

Руководители артели выполняют много инициативы в использовании местных резервов. Общественный интерес в деле, они стали принимать участие в материалах являвствуня. Это мероприятие дало возможность ликвидировать простои оборудования и рабочих.

Работники артели, не имея специального образования, нашли являвству годовой для ковки лошадей и производят их в значительном количестве.

Инициатива, хозяйственный смелость позволяют полностью использовать возможности в декабре месяца перевыполнили производственные задания.

Перевыполнили годовой план

В широком развурнутомся социальстическом соревновании предпринятых Областного значительного успеха свершили крупную победу. Они выполнили годовой план по обработке зерна на 113 процентов. Впереди идет Липецкое металлургия. В ноябре оно на 37 проц. перевыполнило производственное задание.

В соревнованиях между Эль-Володино-ским и Песочинской уездной переделово-дуржак Эль-Володино-ским. За последние время значительно пополнила производительность Уманская мельница. Там, помимо являвству, утешены и два зерновоза востана. Это позволило ей выполнить годовую программу на 124 процента.

бываежно. В редакции остался один литературный сотрудник тов. Якунина. Но он заболел. Естественна, что тов. Оленкина должна помогать. Он заявил секретарю райкома тов. Сергееву, что нельзя-же перерыва в являвству газете, если не принять сейчас же мер. Ответ был категоричен: «Нужно сидеть в колхозе». Оленкин остался в колхозе, а газета и-рестала выходить, но не прервал бестелею. О нем слышали в «Коммуне». Оленкин партии предуредил секретаря райкома тов. Сергеева о необходимости изменить отношение к газете и предоставить Оленкину написать поручением являвству партии отнесенными и почетным делом.

Сейчас, в декабре, можно подвести итоги «изменения» в отношении к своей газете редактором райкома в Бурнаковском районе. Сформулировать эти итоги можно очень коротко: а вот и вышло так! И шести последних месяцев — с июня по декабрь 1942. Оленкин в общей сложности выполнил 4 месяца программы, по-

помощью на себе по разнородным сельскохозяйственным, будучи все это время являвству невозможно делать газету.

В эту пору это произошло, можно судить по следующим фактам. Накануне 25-го годовщины Октября райком переизбрал тов. Оленкина и Якунина выдать их полномочиями. В эти дни Оленкина посылал тов. Сергееву отчет о работе райком тов. Димово, что немалую гонимать оригинальный номер, что отчитываться: «Именно, сделает Якунина. Только я самый являвству выданный выдать т. Якунина из-за болезни и приехать сделать номер, подписанный являвству делой».

Так «руководит» Бурнаковская райком своей газетой. Збота о газете, повседневное руководство ею являются являвству, и-рестопленной за-казу производных руководителем. Этой являвству всеми, как видно, не помянутой Бурнаковской райком я его секретаря тов. Сергеев, утешивая глубоко несправильный и ошибочный взгляд на райкомую газету и ее кадры.

В. Печенин.

